

Вперед к коммунизму

БЕРЕЧЬ КОНЯ

Коневодство является важнейшей отраслью сельского хозяйства. От состояния его зависит успех проведения всех сельскохозяйственных работ, лесозаготовок, гужевых перевозок. Особенно возросла роль коня сейчас, в условиях военного времени. И тылу, и фронту нужны крепкие, хорошие, выносливые кони.

Мы имеем не мало примеров внимательного отношения к коневодству, бережного использования лошадей. В Степановском колхозе, Талицкого сельсовета, Сухоносовском—Скоробогатовском сельсовета и ряде других кони хорошей упитанности. Руководители этих колхозов отдают себе отчет в том, что конь должен быть готов к разрешению любой задачи, вытекающей из военной обстановки, и сорвать выполнение какой-либо из этих задач—значит сорвать фронтовой заказ родины, подрывать ее вооруженную мощь.

Много фактов неутихолюбивого свойства. В Кошелевском, Хрящевском, Б.-Доловском, Арефьевском колхозах из за небрежного отношения пало несколько лошадей. Остальные плохой упитанности.

В Черновском колхозе ввиду обезлички, допущенной бригадиром колхоза, абортировала конематка. В М.-Талицком, лошади с большими потерями и истощены.

Молодняк (до 3-х лет) ис-

пользуется для езды и перевозки грузов. Жеребцы—производители—на различные разброды, а не на покрытие маток. Такие факты имеются в Филинском, Шадринском и Казанцевском сельсоветах.

Зоотехнический персонал райзо относится формально к таким безобразиям, в их работе сквозит беспечность, самоуспокоенность.

Судебно-следственные органы либерально относятся к нерадивым руководителям, которые допускают варварское отношение к коню.

Необходимо резко изменить свое отношение к коню в колхозах и организациях.

Бережное отношение к жеребьим маткам, запрещение эксплуатации молодняка от 1 до 3-х лет, особо внимательное отношение к только что родившимся жеребяткам, усиленное кормление истощенных лошадей, тренировка, в помощь коню, крупного рогатого скота—вот задача, которую колхозы вместе с активом и зоотехническим персоналом райзо должны выполнить в самое ближайшее время.

Конь должен найти свое законное место в колхозе. От его состояния зависит получение урожая, а, следовательно, и материальная сторона колхоза, колхозника. Он должен быть окружен всеобщим вниманием правления колхоза, бригадира, конюха и каждого колхозника.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Звереве Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом **НОВОЧЕРКАССК**. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. **УТВЕНКО А. И.** и полковника тов. **СЕРГИНА И. Ф.** из соединения генерал-майора тов. **ЧАНЧИБАДЗЕ П. Г.**

2. Войска генерал-майора тов. **ШЛЕМИНА И. Т.**, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **ЛИХАЯ**, городом и железнодорожной станцией **ЗВЕРЕВО**.

Наши войска заняли также город **НОВОШАХТИНСК**.

3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией **ЗОЛОЧЕВ**.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Южного фронта заняли **РОСТОВ НА ДОНУ**

Войска Южного фронта под командованием генерал-полковника тов. **МАЛИНОВСКОГО, Р. Я.**, в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город **РОСТОВ НА ДОНУ**. Сегодня 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом **РОСТОВ НА ДОНУ**.

В боях за **РОСТОВ** отличились войска генерал-лейтенанта тов. **ГЕРАСИМЕНКО В. Ф.** Первыми ворвались в город части подполковника тов. **КОВАЛЕВА**, подполковника тов. **СИБИН-КОВА**, полковника тов. **ДРЯХЛОВА**, майора тов. **ДУБРОВИНА**. Обходом с запада заняты города содействовали части полковника тов. **ШАПКИНА** и майора тов. **ХОДОС**.

II

Войска Юго-Западного фронта заняли города **Ворошиловград** и **Красный Сулин**

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. **ВАТУТИНА И. Ф.**, после ожесточенных боев овладели городами **ВОРОШИЛОВГРАД** (Украина), **КРАСНЫЙ СУЛИН** (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

Орган Коверянского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 14 (1450)

ЧЕТВЕРГ

18 февраля 1943 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Слава

доблестным воинам
Красной Армии,
очищающим
родную землю от
немецких захватчиков!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом **ХАРЬКОВОМ**.

В Ростовской области наши войска заняты районные центры **Большекрепинская, Чалтырь, Генеральский Мост, Султан Салы, Крым, Недвиговка, Синявка**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашину, 9 орудий 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Западнее **Красный Сулин** наши войска продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта **Н-ская** часть захватила 2 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 винтовок, и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе **Красноармейское** наши войска вели наступательные бои. **Н-ская** часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено до 400 немецких

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска заняли г. Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом **ХАРЬКОВОМ**.

В боях за **ХАРЬКОВ** наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх» и моторизованную дивизию «Великая Германия», а так же ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей. Операция по освобождению **ХАРЬКОВА** и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. **ГОЛЫКОВА Ф. И.**

В боях за **ХАРЬКОВ** отличились соединения генерал-лейтенанта тов. **МОСКАЛЕНКО Б. С.**, генерал-лейтенанта тов. **РЫБАКОВА Г. С.**, генерал-лейтенанта тов. **КАЗАКОВА М. И.** и генерал-майора тов. **Соколова С. В.**

Первыми ворвались в **ХАРЬКОВ** части генерал-майора тов. **ЗАЙЦЕВА Г. М.**, полковника тов. **КОСТИЦЫНА А. С.**, генерал-майора тов. **Мартиросьяна С. С.**

СОВИНФОРМБЮРО.

солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий 8 минометов. На другом участке наши бойцы отражая вражескую контратаку истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе **Харькова** наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожили живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укреплений противника и неуклонно продвигаются вперед.

Группа **Витебских** партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под откос два немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии **Теодор Циглер** заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас—офицеров, находящихся на востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой

победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится к тому—как долго Германия еще сможет обороняться.»

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: «Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте.» Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера разъяснила, что это за территориальный выигрыш, которого добилась немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: «В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города—**Ростов** и **Ворошиловград**.

Подобная галиматья которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в стане гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города **Ростов** и **Ворошиловград**, по объяснению гитлеровцев произошла по «точно намеченному плану». Законно задать вопрос—с чего это гитлеровцы вдруг воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из **Ростова** и **Ворошиловграда** не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из этих городов и преследуя по пятам, гонит их на запад. Завтра немецкому командованию наверное придется сообщить, что «немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город **Харьков**»?!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

С каждым днем увеличивается число районов, освобожденных от немецких оккупантов. Развертываются работы по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного немецкими бандитами.

Свыше 1000 МТС, в свое время эвакуированных в восточные районы страны, дере-

возятся со всем имуществом, оборудованием и кадрами в освобожденные районы. Возвращаются и дополнительно посылаются сюда десятки тысяч тракторов, автомашин, комбайнов, плугов и сеялок.

В освобожденные районы направляется также большая группа квалифицированных руко-

водящих работников. Наркомзем СССР направил во все освобожденные республики, края, области бригады агрономов, инженеров, механиков, ветеринарных врачей и других специалистов для оказания непосредственной помощи на месте.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ С ТОВАРИЩЕСКОЙ БЕСЕДЫ

Каждый агитатор, — рабочий, служащий, руководитель учреждения, колхоза, — коммунист, комсомолец, — при всей своей загруженности практической работой должен постоянно расширять и пополнять свои знания.

В современной сложной обстановке, когда к агитатору обращается население со всеми неясными для него вопросами по текущему моменту и международному положению, агитатор должен хорошо ориентироваться и правильно расценивать происходящие события.

Прошедшие товарищеские беседы показали, что ряд коммунистов, из числа руководителей колхозов и организаций не владеют такими качествами агитатора.

Беседа с М. П. Смуровой выяснилось, что она слабо разбирается в вопросах международного положения, и хуже того, систематически не читает газет, хотя для работы по повышению своего политического уровня имеет все возможности.

Кандидат в члены ВКП(б), председатель колхоза тов. Фомичев И. Д. ни на один заданный вопрос не ответил, художественную и сельскохозяйственную литературу совсем не читает. Спрашивается, как же проводит массово-разъяснительную работу тов. Фомичев, как агитатор?

Слабо разбирается в вопросах текущих событий и международной политики председа-

тель С. Дюхломского колхоза член ВКП(б) тов. Круглов. Не знает какие документы товарища Сталина были за период отечественной войны, в своей работе их не использует. Бесед и докладов с колхозниками не проводит, витрины в колхозе нет, получаемые газеты искривляются. В оправдание тов. Круглов говорит: «Готовиться к беседе не хватает времени».

Беседа по вопросам производственной работы выяснилось, что он не понимает какое значение имеет решение тех задач, которые вытекают из документов тов. Сталина.

Секретарю первичной парт организации тов. Капралову надо больше давать заданий агитаторам, контролировать их работу, учить, оказывать помощь и требовать с них.

Товарищам: Смуровой, Фомичеву, Круглову надо по-серьезному взяться за учебу и те недостатки в своих знаниях, которые имеют место на сегодняшний день, — изжить.

Ваша задача — глубоко изучить исторические выступления тов. Сталина о Великой Отечественной войне советского народа, использовать их в своей практической работе и довести до сознания широких масс колхозников.

При наличии этих знаний, при умении правильно разбираться в происходящих событиях, Вы добьетесь лучших показателей в работе колхоза.

В. Л.

Работать еще лучше

Ни в холод, ни в пургу не прерывается кипучая жизнь в колхозах Ковернинского сельсовета. В дни фронтового двухдекадника люди работают с еще большим напряжением, готовя трудовые подарки в честь XXV годовщины Красной Армии.

Большой производственный подъем наблюдается в Щегольновском колхозе. Уже отремонтировано 14 плугов и 15 борон. завезено 8 тонн минеральных удобрений. Усиленно идет заготовка фекалия. Вывезено 16 тонн. Много колхозников занято на вывозке навоза. До 700 возов находится в поле.

Дружно проходит работа в колхозе «Красное Ковернино». Закончен ремонт 24 борон и 17 плугов. Все семена кондиционные. Сособым упорством ведут заготовку удобрений. Вывезено 1550 возов навоза, 70 тонн торфа, 150 тонн фекалия. Заготовлено 35 центнеров золы. Развертывается работа по заготовке торфа в Студенецком, Гавриловском и других колхозах.

Но в сельсовете есть еще факты и беззаботного отношения к делу. Председатели Беляевского, Тихоновского, колхозов медлят с подготовкой к весне. В Тихоновском колхозе не достает посевных семян, но этот факт мало тревожит председателя.

Плохо идет дело с обучением крупного рогатого скота к работе, который сыграет большую роль в проведении весенне-летних работ. По устранению недостатков правления колхозов должны принять самые решительные меры.

А. Овчинникова.

Больше внимания животноводству

Наша партия всегда уделяла внимание вопросам животноводства и особенное внимание уделяет этому делу в период Великой отечественной войны. В дни, когда Красная Армия гонит немцев на всех направлениях фронта и очищает от фашистов нашу землю, задачи подготовки к весеннему севу и выполнения плана развития общественного животноводства особенно велики.

В Талицком сельсовете наиболее лучшие показатели по этому вопросу имеет Степановский колхоз, (председатель тов. Козырев П. П.) Полностью выполнен план животноводства по свиньям, овцам и крупному рогатому скоту. Здесь заметна забота о скоте. На ферме, конном дворе надлежащий порядок. Для приема молодняка устроены теплые, чистые помещения. Работники фермы заботливо и внимательно относятся к скоту.

Много внимания уделяется животноводству в колхозе Красное Раково. Скотицы Коженикова М. Г. и Сурикова все время находятся на ферме, обеспечивают правильный уход. Их скот имеет хорошую упитанность.

Совершенно другое мы видим в Марковском колхозе (председатель тов. Капралов И. М.). План поголовья скота не выполнен, кадры часто меняются, на дворах и в кипятилках холод. Этим самым скот обезличен, кормится впроголодь, имеет истощенный вид. В январе были случаи абортирования козлят и падеж кур.

Однако правление колхоза эти ненормальности не обсудило и не приняло мер к их изжитию, наоборот, потворствуют безобразным явлениям, чем еще больше расшатывают трудовую дисциплину. Вторым примером плохой работы в М. Талицком колхозе (председатель тов. Дюгадин). Здесь нет надлежащего ухода за конем. Лошади тощие, обтертые, совершенно не пригодны для работы. Сбруя находится в скверном состоянии.

Весенний сев не за горами. Необходимо навести строгий контроль, приложить все силы и умение по уходу за конем, чтобы в момент сева они не вышли из строя, чтобы не сорвать весенне-полевые работы. Больше уделять внимания вопросам животноводства, исправлять свои недостатки.

Вкорме изменить свой стиль работы агитаторам сельсовета, не бояться животноводческих кадров, а доходить до них с вопросами ухода за скотом.

Животноводческому же сектору райзо нужно больше иметь связи с колхозами, бывать почаще на скотных дворах, а не отсиживаться в стенах учреждения. Надо лучше знать как обстоит дело с развитием животноводства в районе, в каких условиях находится скот, какие меры принимаются к приему и сохранению молодняка и больше оказывать практической помощи молодым, подчас, работникам ферм.

Я. Целиков.

Улучшить работу комсомольских организаций

В дни войны комсомольцы показали себя и на фронте и в тылу достойными великого звания краснознаменного комсомола.

В рядах нашей районной комсомольской организации есть комсомольцы, которыми мы можем гордиться по праву. Это — Дюся Билетникова, А. Тушкина, Перова, Я. Бушманов и другие. Они с честью своим трудом оправдывают великое звание комсомольца.

Серьезно принялась за комсомольскую работу Аврора Капралова — секретарь комсомольской организации Ковернинской средней школы. Работу проводит планомерно, собрания проходят регулярно. За два месяца ее руководства организация выросла на 11 человек за счет лучших учащихся. В числе их Кочерова, Золотарева, Николаева, Заботина, имеющие только хорошие и отличные оценки. Все комсомольцы имеют поручения.

Оживляет работу финбанковская комсомольская организация (секретарь Н. Озерова). Проходит изучение докладов тов. Сталина, о Великой отечественной войне, с привлечением несомненной молодежи. Лучше стала работать Казанцевская комсомольская организация, секретарь тов. Климина. Имеющиеся недостатки изживаются в ходе работы.

Нельзя не указать на некоторые позорные факты в рабо-

те молодежи. Ослабил руководство комсомолом тов. Прокуров (Мокушино). Организация не выполнила своего ноябрьского решения. Не занимается политическим воспитанием комсомольцев и молодежи тов. Рыжкова, секретарь комсомольской организации при больнице, и не случайно, что комсомолка Романыхова М., имея среднее образование, историю ВКП(б) не изучает, газеты читает от случая к случаю, поручения не выполняет, чем нарушает комсомольскую дисциплину.

Забыли устав Ленинского комсомола и такие, как тов. Лачугина (госбанк), Корешкова (почта), Белянина (Хрящи), которые не принимают никакого участия в жизни комсомола.

Комсомольские организации должны немедленно устранить имеющиеся недостатки и работать так, как требует современная обстановка.

Задача — поставить работу так, чтобы выполнять любые задания комсомола, партии и правительства, воспитывать молодежь в духе безграничной преданности большевистской партии, в духе готовности в любую минуту встать на защиту Родины. Для этого надо изучать материалы Великой Отечественной войны, мобилируя всю молодежь на активное участие в подготовке к весеннему севу. М. Виноградова, секретарь РБ ВЛКСМ.

Оживить работу избы-читальни

В условиях военного времени политико-просветительные учреждения должны быть боевыми агитпунктами на селе. Они повседневно обязаны воспитывать массы в коммунистическом духе, воспитывать ненависть к фашизму, отвечать трудящимся на волнующие их вопросы текущего момента и международного положения. Вместе с этим политпросвет учреждения должны оказывать другую помощь колхозам, как своевременное проведение сельскохозяйственных мероприятий, борьба за выполнение госзаказов.

Как приготовить чурку для газогенераторных тракторов

Использование местного топлива имеет большое значение в деле обороны нашей родины от немецко-фашистских орд.

Твердое топливо является самым дешевым. 3 килограмма чурки заменяют килограмм керосина, или один кубометр заменяет 120—150 килограмм керосина. Чтобы обеспечить газогенераторные трактора топливом, необходимо каждому колхозу выполнить установленный план заготовки чурки. Однако на сегодняшний день это мало беспокоит руководителей колхозов.

Чурка изготавливается главным образом из березы. Прежде чем приступать к распиловке, необходимо березу опшкурить. Кора березы приносит вред, — засоряет смолу газогенератора. Бряж распиливается

Не так обстоит дело в Б. Моштовской избы-читальне, Ковернинского сельсовета, которая продолжительное время не работает, хотя в ней «гостеприимно» — открыты не только двери, но и окна. Между прочим не так давно эта изба читальня была на хорошем счету. Имелась там литература, выписывались газеты, был патефон с пластинками, несколько струнных инструментов, теперь — хоть шаром покати.

Чем объяснить такое затишье в стенах живого ранее дома? Только тем, что председатель сельсовета тов. Овчин-

никова выпустила из поля зрения культурно-просветительную работу, недооценила ее большое значение в выполнении хозяйственно-политических вопросов. Деньги, которые ежегодно отпускаются на содержание избы-читальни и красных уголков — или остаются неизрасходованными, или расходуются не по назначению.

Пора исполкому сельсовета и первичной партийной организации приняться за этот забытый участок и работу избы-читальни оживить.

С. Цветкова.

на восьмисантиметровые части, которые раскалываются на чурки толщиной не свыше 6 сантиметров.

Для заготовки и разделки необходимо организовать бригаду во главе с бригадиром и закрепить тягло для вывозки древесины из леса.

До начала весенних работ чурку следует высушить до влажности не выше 15—16 процентов. На сыром топливе трактор работать не может, так как снижается мощность его и чурки требуется больше. Для сушки используют сушилку, овин или баню. Последние следует оборудовать колосниками, на которые насыпать чурки слоем 15—20 сантиметров. В летнее время можно сушить на солнце. Для этого ее расстилают слоем 30—40 сантиметров на стелажках. Хорошо

сушить на железной крыше.

Во время сушки чурку следует подогревать два раза. После первого прогрева дать остыть, чтобы из нее улетучилась влага, второй раз прогревают до окончательного высыхания.

При сушке установить дежурство и соблюдать противопожарные мероприятия. Для этого стены и потолок сушилки следует обмести мокрой шваброй.

Кроме этого надо сохранить имеющуюся старую чурку. Хранить в помещении с настолом. Если она лежит на земле, то быстро сыреет, теряет качество, становится совершенно непригодной для употребления. Н. А. Моховиков, директор МТС.

За ответст. редактора
В. ЯЗЫКОВА